

Въ „Собраниі узаконеній и распоряженій Правительства“, напечатаны:

Въ № 27-мъ, отъ 28 марта 1886 года.

Высочайше утвержденные мѣніе и положенія государственныхъ учрежденій.

Высочайше утвержденное мѣніе государственного совета.

267. Объ упраздненіи съточной при ташкентской гимназіи ученической квартиры для дѣтей инородцевъ и обѣ открыты ею при туркестанской учителской семинаріи.
Высочайше утвержденное положеніе комитета министровъ.

268. Объ измѣненіи и дополненіи устава товарищества парижской суконной мануфактуры, бывшей барона А. Л. Штиглица.

Высочайше утвержденное положеніе военного совета:

269. О преобразованіи въ устройствѣ управлений юнійонъ воинскихъ начальниковъ варшавскаго и одесского военныхъ окружей.

Высочайше утвержденное положеніе оружейного завода.

270. О принятіи капитала, завѣщанного статсъ-дамою княгинею Софиею Шербатовою.

Высочайшее повелѣніе, сообщенное правительствующему сенату въ вѣдѣніи святѣшаго правительствающаго синода.

271. О присвоеніи стигиали, учрежденной въ архангельскомъ имѣрхальномъ женскомъ училищѣ за проценты отъ капитала, пожертвованного вдовой потомственнаго почетного гражданина Шишаренко, имени Государа Великаго Князя Владимира Александровича.

Высочайшее повелѣніе, предложенное правительствующему сенату.

Управлениемъ министерствомъ юстиціи.

272. Объ учрежденіи въ долгоруковскомъ сиротскому отдѣлению при александрийскомъ дѣтскомъ приютѣ въ Москѣ стигиали, имени князя В. А. Долгорукова.

Объявленное Высочайшее повелѣніе.

Министромъ народнаго просвещенія.

273. О принятіи пожертвованія, сдѣлан-

наго потомственными почетными гражданами Конѣцкими-Серебряковыми.

Распоряженіе, объявленное правительствующему сенату.

Министромъ финансовъ.

274. О выдачѣ подорожень въ землино-городской почтовой конторѣ.

275. О продажѣ гербовыхъ бумаги и марокъ въ хоржельскомъ таможенномъ переходномъ пункте.

276. Объ измѣненіи и дополненіи устава сельского банка графини Александры Бранницкой въ мѣстечкѣ Бѣлой-Церкви, Киевской губерніи.

277. Объ измѣненіи и дополненіи нѣкоторыхъ §§ устава товарищества парижской суконной мануфактуры, бывшей суконной фабрики барона А. Л. Штиглица.

278. Объ измѣненіи §§ 22, 41 и 50 устава товарищества свѣклосахарного завода „Карнице“.

Министромъ внутреннихъ дѣлъ.

279. Объ учрежденіи въ Юзовскомъ мѣніи, Пермского уѣзда, должности полицейскаго урядника.

Въ № 28-мъ, отъ 31 марта 1886 г.

Высочайше утвержденное мѣніе государственного совета:

280. По проекту устава общества черноморско-кузбасскагоiproходства.

Въ № 29-мъ, отъ 1 апреля 1886 г.

Объявленное Высочайшіе повелѣніе.

Министромъ по военнымъ и морскимъ силамъ.

281. О формѣ обмундированія: для 7 и 8 засѣційскихъ стрѣлковыхъ батальоновъ, для засѣційской саперной роты и для винзихъ чиновъ, состоящихъ при управлѣніяхъ юнійонъ воинскихъ начальниковъ, для присмотра за имуществомъ запасныхъ пѣхотныхъ батальоновъ.

282. О снаряженіи для воспитанниковъ военно-учебныхъ заведеній, состоящихъ въ строевыхъ ротахъ.

283. О шифровкѣ для 13-го стрѣлковаго батальона.

284. О формѣ обмундированія для воспитанниковъ школъ: солдатскихъ дѣтей войскъ гвардии и гренадерской 3-й гвардейской пѣхотной дивизіи.

285. О формѣ обмундированія и шифровкѣ для штаб- и обер-офицеровъ и начальниковъ чиновъ пѣшихъ горныхъ батарей при киевской крѣпостной артиллеріи.

286. О пачечныхъ погонахъ для студен-

товъ и слушателей Императорской военно-медицинской академіи.

Распоряженіе, объявленное правительствующему сенату.

Министромъ внутреннихъ дѣлъ.

287. Объ установлении въ городахъ: Тимер-Ханъ-Шурѣ, Дербентѣ и Петровскѣ, Дагестанской области, обязательного для хозяевъ домовъ объявленія полнѣи о прѣбывающихъ въ дома и выѣзжавшихъ изъ нихъ.

Въ № 30-мъ отъ 3-го апреля 1886 года.
Высочайше утвержденное мѣніе государственного совета.

288. О порядке разрушенія семейныхъ раздѣловъ въ сельскихъ обществахъ, въ которыхъ существуетъ общинное пользованіе мѣркою полевою землею.

Высочайше утвержденное положеніе комитета министровъ.

289. О продлѣженіи срока для оплаты юполнительныхъ паенъ компаний богословско-глуховской мануфактуры.

Высочайше утвержденное положеніе оружейного завода.

290. О вѣткорѣзкѣ измѣнѣній въ штатѣ тамбовскаго александрийскаго женскаго института.

Движеніе по государственной и общественной службѣ.

Производство въ чины.

Указомъ правительствующаго сената, въ департаменту герольдіи, отъ 1-го мая за № 43, произведены, за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ, лѣсничіе Олонецкой губерніи:

Въ коллежскіе ссыпники—ладвуринъ Семенъ Анненковъ, съ 9-го сентябрь, и Чанель Корсинъ, съ 11-го декабря 1884 года.

Въ надворные ссыпники—коллежскій асессоръ Иванъ Хижинский, съ 24-го марта 1883 года.

Въ коллежскіе асессоры—титулярные ссыпники: старшій лѣсной ревизоръ Витольдъ Арцимовичъ, съ 14-го августа 1883; малій лѣсной ревизоръ Владимиръ Шимидъ, съ 14-го августа 1883; лѣсничіе Эдуардъ Коресакъ, съ 29-го октября 1883; Илья Осеченскій, съ 26-го апреля 1881, Семенъ Разудовъ, съ 30-го ноября 1883, Александръ Губинъ, съ 8-го декабря 1884 года.

Въ титулярные ссыпники — коллежскіе

секретаря: Яковъ Вантидановъ, съ 25-го января 1885, Иванъ Дружиневскій, съ 10-го декабря, Василий Шульженко, съ 10-го июня 1883, Карлъ Отто, съ 23-го февраля, и Владимиръ Ивановъ 17-й, съ 7-го июня 1884 года.

Въ коллежскихъ секретарей—губернские секретари: Иванъ Гриневичъ, съ 3-го января, Федоръ Флоровскій, съ 25-го февраля, Камилъ Рудутовскій, съ 21-го мая 1884 г.

Въ губернскіе секретаря—коллежскіе регистраторы: Федоръ Петровъ, съ 2-го марта 1884 года.

Вице-Губернаторъ Смогровскій.

АЛЕКСАНДРЪ

Секретарь Западинъ, въведенъ въ 1884 г.
Секретарь Адмиралтейства, въведенъ въ 1884 г.
Секретарь Адмиралтейства, въведенъ въ 1884 г.
Секретарь Адмиралтейства, въведенъ въ 1884 г.

Редакторъ Попова.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

ПРИДВОРНАЯ ХРОНИКА.

Въ понедѣльникъ, 26-го мая, въ одиннадцатомъ часу утра, ЕИ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРІИ ИМПЕРАТРИЦА, прибывъ по варшавской желѣзной дорогѣ изъ Гатчинъ въ Петербургъ, проѣздовала со станціи изъ Зимнаго Дворца, въ Малакитову гостиницу, тѣхъ были собраны выпускные воспитанницы, кончиивши курсъ наградами въ семи женскихъ петербургскихъ институтахъ, педагогическихъ женскихъ курсахъ, существующихъ при петербургскихъ женскихъ гимназіяхъ, восьми петербургскихъ женскихъ гимназіяхъ и царскосельской. Кроме того, тутъ же находились выпускные воспитанницы (перваго выпуска) изъ педагогическихъ курсовъ, открытыхъ при народовскомъ институтѣ въ 1884 году.

Воспитанницы были размѣщены въ залѣ по старшинству учебныхъ заведеній, съ икъ начальницами и классными дамами. Здѣсь же присутствовали епископъ Арсений, почтенный очекинъ, среди которыхъ находился министръ народного просвѣщенія, дѣйствительный тайный советникъ Деляновъ, и другія лица. Исправляющей должности Главноуправляемаго Собственномъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Канцелярию по учрежденіямъ Императрицы

Марія, тайный советникъ Герардъ, прочиталъ краткій отчетъ, изъ котораго видно, что въ настоящемъ году изъ семи петербургскихъ институтовъ выпущено 318 воспитанницъ, изъ педагогическихъ курсовъ—97, изъ восьми исторбургскихъ женскихъ гимназій и царскосельской—435; всего же выпущено 850 воспитанницъ. Изъ этого числа награждены: 8 воспитаницъ шифрами, 12 золотыми и серебряными медалями и однѣ золотые браслеты, а всего 132 воспитанницы, которымъ были представлены ЕИ ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ въ Зимнемъ Дворце. По прочтеніи отчета, ГОСУДАРІИ ИМПЕРАТРИЦА изволила раздавать воспитанницамъ награды. По окончаніи раздачи наградъ, ЕИ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО проѣздовала въ кортежѣ по улицѣ, гдеѣ была сервирована заѣздъ на отдельныхъ крутыхъ стоянкахъ. Къ заѣзду были приглашены воспитанницы. За заѣздомъ министръ народного просвѣщенія прошелся слѣдить тѣстъ за здоровье ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ и всего Царствующаго Дома, причемъ воспитанницы проплыли народный гимнъ. Во время заѣзда игралъ духовой оркестръ придворного музыкантскаго хора. Послѣ заѣзда, ЕИ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО изволила, отъѣхавши въ Гатчину,

ТОРОМЪ. Въъѣхъ мѣста находились старые Императорской охоты въ парникахъ муниципа, рабочіе въ множествѣ народа.

Его Императорское Высочество Государь Великій Князь Николай Николаевичъ Старший изволилъ пѣхѣтъ, 25-го мая, въ летнее Своё пребываніе, въ имѣніе Знаменское.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ

Почетный командоръ с.-петербургскаго рѣчнаго яхт-клуба, В. Ю. Познанскій, удостоился получить отъ Ихъ Императорскихъ Высочествъ Генералъ-Адмирала слѣдующія телеграммы, въ ответъ на изъявленіе ими телеграммы, посланной Ихъ Высочествамъ яхт-клубомъ 11-го мая:

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ приказалъ Мѣѣ благодарить вѣсль и членовъ рѣчнаго яхт-клуба за присененіе поздравленія. Съ Своей стороны тоже сердечно благодарятъ вѣсль за выраженную чувствтво.

АЛЕКСѢЙ.

Искренно благодарю за добрую о мнѣ память и желаю клубу и на 27-мъ году его существованія продолженія той же симпатичной и полезной его дѣятельности.

КОНСТАНТИНъ.

Николаевъ.

Его Императорскому Высочеству Генералъ-Адмиралу Алексѣю Александровичу.

Члены с.-петербургскаго рѣчнаго яхт-клуба, собравшись сегодня для поднятія флага, просятъ Ваше Императорское Высочество повернуть предъ ГОСУДАРЕМЪ ИМПЕРАТОРОМЪ ихъ вѣрховодческіе чувства, во случаѣ возрожденія славнаго Черноморскаго флота. Члены клуба глубоко сошалѣтъ, что ихъ яхты не могли вѣѣтъ съ яхтами черноморскаго клуба быть свидѣтелями заслужительного торжества.

Орланъ.

Его Императорскому Высочеству Генералъ-Адмиралу Константишу Николаевичу.

Члены с.-петербургскаго рѣчнаго яхт-клуба, собравшись сегодня для поднятія въ 27-й разъ флага, пѣть за здоровье своего Августѣшаго Покровителя и благодатью за все сдѣланное для клуба.

Почетный командоръ В. Познанскій.

Пребывающій въ С.-Петербурѣ французъ поклонился въ дѣлѣхъ, увидомъ министерство иностранныхъ дѣлъ, что 1-го октября новаго стиля текущаго года откроется въ Біаррицѣ, подъ почетнымъ предѣдѣ-

тельствомъ г. министра торговли и промышленности, международный конгрессъ по части гидрологии и климатологии, въ участіи въ занятіяхъ котораго приглашаются, въ числѣ прочихъ, а русскіе ученые.

Установленія для предполагаемаго конгресса правила содержатъ, между прочимъ, слѣдующія постановленія:

Программа научныхъ вопросовъ, на которыхъ конгрессъ преимущественно обратить вниманіе, будетъ своевременно доставлена членамъ онаго, которые о предметѣ своихъ научныхъ сообщеній имѣютъ уѣдомить генерального секретаря конгресса (M. le docteur Garrigou, secrétair général du congrès international d'hydrologie et de climatologie, — à Toulouse (Haute Garonne).

Со всѣхъ участующихъ въ занятіяхъ конгресса взимается членскій внесокъ въ размѣрѣ 12 франковъ.

Конгрессъ будетъ состоять изъ трехъ отдѣлъ: 1) научной гидрологии, 2) медицинской гидрологии и 3) научной и медицинской климатологии.

Французскія железнодорожныя общества изыскали готовынъ понизить проѣздную плату для членовъ конгресса на 50%, но при непремѣнномъ условіи, чтобы заѣзденія съ семьемъ были представлены не позже 1-го сентября новаго стиля.

Департаментъ торговли и мануфактуръ доводитъ до всесобщаго сведенія, что въ Вѣнѣ съ 15-го по 19-е июня сего года, во новомъ стилѣ, имѣть быть вторый международный конгрессъ по внутреннему судоходству.

Конгрессъ имѣть цѣлью обсужденіе вопросовъ, касающихся устройства и эксплуатации внутреннихъ водныхъ путей.

Членамъ конгресса будетъ доставлена возможность ознакомиться съ работами по урегулированию течений Дуная и Вѣны, а равно съ положеніемъ этой рѣки отъ Линца до Вѣны и порогами ея близъ Штрудеа.

О желаніи участвовать въ конгрессѣ должно быть заявлено организаціонной комиссіи въ Вѣнѣ (1-er arrondissement. — Eschenbachstrasse, № 11).

Членскіе взносы опредѣлены въ размѣрѣ 10 тульденъ (25 фр.).

Болѣе подробная сведенія о конгрессѣ желаніе могутъ получить въ департаментѣ торговли и мануфактуръ.

Кавказъ.

Въ отвѣтъ на присланное Газионатальствующимъ гражданской частью на Кавказѣ подраздѣленіе со днемъ Священнаго Коронованія ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ, генералъ-адъютантъ князь Дондуковъ-Корсаковъ былъ получена, какъ сообщаетъ газета "Кавказъ", слѣдующая телеграмма:

"Искренно благодарю васъ за подраздѣленіе. Просу передать вѣбскимъ вѣрѣнаго вамъ округа и населенія Кавказа. Моя благодарность за выраженіи ми чувствъ".

«ALEXANDRЪ».

(«Прав. Вѣст.».)

Екатеринославъ.

Въ дополненіе къ напечатаннымъ изѣстіямъ о путешѣствіи ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ, ниже приводится слѣдующая подробность о пребываніи ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ въ гор. Екатеринославѣ, извѣщенной въ "Екатеринослаѣ", Губ. Вѣдъ:

"ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЬНИ ИМПЕРАТРИЦА въ сопровождѣніи Великихъ Князей Алексѣя, Сергея въ Наталии Александровичъ и Великой Княгини Елизаветы Феодоровны, по прибытии въ Екатеринославъ, изволили выйти изъ вагона на платформу, где были встрѣчены губернаторомъ и другими начальствующими лицами. ЕИ ВЕЛИЧЕСТВЪ и Ея Высочеству было поднесено пѣсково-роскошныхъ букетовъ отъ лавъ екатеринославскаго общества, отъ женской гимназии и прогимназии. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА изволили милостиво принять поднесенные Имъ на изысканныхъ серебряныхъ блюдахъ хлѣбъ-соль отъ дворянства, земства и города, а также депутатами отъ крестьянъ и отъ горнопромышленниковъ донецкаго бассейна; блюдо и солонка посѣдней депутациіи обратили на себя вниманіе, своимъ изяществомъ и оригинальностью: она складана изъ каменной соли, съ украшеніемъ изъ образцовъ минеральныхъ богатствъ края.

ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА изволили милостиво бесѣдовать съ некоторыми изъ участовавшихъ лицъ, съ представителями сословий, съ депутатами и съ дамами, извѣшанными спасіе участвовать въ торжественной встречѣ Ихъ Величества въ позднѣй, прохладной и сердечной "трапезѣ", переставшую греѣть во времѣнѣ требованій ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ на покойѣ и долго послѣ отхода въ позднѣй, восторгѣ, радости осчастливленіемъ, проѣздомъ Обожаемаго Монарха и Его Аугустайшей Семьи (екатеринославцевъ не было прѣдѣломъ).

Отѣчь съ воязала, пѣдѣль остановился у желѣзодорожнаго моста, у котораго ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА съ Ихъ Высочествами изволили выйти изъ вагона и прослѣдовали пѣдѣль черезъ мостъ въ сопровождѣніи Святѣ и иѣкоторыхъ лицъ, подоспѣвшихъ съ воязала. Аугустайнѣ путешественники изволили снова сѣсть въ вагонъ по ту сторону моста, за воротомъ полотна желѣзной дороги, прошедшіи весь мостъ и приблизительно $\frac{1}{4}$ версты по шоссе. Собравшись толпа крестилью окрестныхъ селеньевъ радостно и восторженно привѣтствовала ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА и громкими задушевными криками провожала отходившій пѣдѣль.

(«Прав. Вѣст.».)

Москва.

Въ одномъ изъ послѣдніхъ №№ "Моск. Вѣдъ" помѣщена слѣдующая замѣта студента лицъ Цесаревича Николая, А. Ледухина, о посѣщеніи лицъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАМИ ВЕЛИЧЕСТВАМИ, 15-го мая:

"Репортёрская сѣдѣнія о соѣдѣніи, которое мы имѣли счастіе пережить и перечувствовать,—говорится въ этой замѣткѣ,—подаетъ понятіе о томъ, какъ милостиво отнеслись ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА къ намъ, учащейся молодежи лицъ, и какъ это глубоко вѣрѣлась троупу. Между тѣмъ, это именно, мнѣ кажется, и должно быть интересно и значительно для всѣхъ. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА благоволили подняться на самую высоту нашеаго студенческаго четвертаго этажа, и посетили пѣтъбръ изъ нашихъ комната, разговаривали съ папами такъ ласково, просто, что мы не смущеніе или страхъ чувствовали, а всевозможныя чувствъ дѣлѣтъ; когда послѣ долгой разлуки, они радостно встрѣчали горячо любившихъ родителей. ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА изволили войти и въ мою комнату. ГОСУДАРЬ освѣдомлялся какъ губерніи въ дроженіи, когда онъ чукає курсъ, сколько лѣтъ я въ лицѣ. ГОСУДАРЬНИ ИМПЕРАТРИЦА похвалила мою комнату, и замѣтила на стѣнѣ персидскій коверъ и татарскія подсолнцы, спросила не было ли я въ Крыму и не отуда ли ихъ привезъ; Цесаревичъ, услышавъ мой удивительный отвѣтъ, пріокликавъ, что вѣдѣтъ мои фамилии вырѣзаны на развалинахъ древней крѣпости Исаары, въ Крыму. Я былъ невероятно счастливъ, и настроение этой минуты навсегда сохранится во глубинѣ моей души. Кромѣ моихъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА были еще четырѣ комнатахъ моихъ товарищевъ, а также, благословлены бѣсовѣдами съ ихъ холѣніемъ. Нужно было видѣть ихъ, чтобы знать какъ глубоко и сильно вѣсъ имъ чувствовали. Провожали мы Аугустайшихъ Постыд-

телей вплоть до колиски, усыпах Пакъ буть цѣлтами. ГОСУДАРЫНІЯ ИМПЕРАТРИЦА съ умбій скотрѣла, какъ южный имъ настъ старалас подойти поближе къ колискѣ, чтобы иметь счастіе поцѣловать руку ЕИ ВЕЛИЧЕСТВА или хотѣ успоститься Еи вигиліи; многіе цѣловали пяльце ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ. Насколько до глубини сердца нашихъ обрадовало насъ изъ лѣтию виннаніе ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ—трудно передать словами. Мы до сихъ поръ не можемъ ознакомитъ, и объ одномъ лишь жалѣмъ, что наше счастіе было такъ кратковремено, будто чуднай сонъ, отъ котораго и хорошо не душъ и грустно, что его нельзя удорожать".

(*Прав. Вѣсти.*).

Александровскъ.

10-го мая, въ гор. Александровѣ, Эриванской губерніи, высокопреосвященійшій Патромъ, экзархомъ Грузинъ, было совершенено освященіе храма во имя архистратига Михаила на такъ называемомъ "Холмѣ чести". "Холмъ чести"—это кладбище, где покоятся останки многихъ героевъ, павшихъ съ своюю смертью во время войны нашихъ съ турками 1853—1855 1877—1878 годахъ. Здесь, между прочимъ, находится могила генераловъ: Геймана, Лорис-Меликова, Соловьевъ и др., вмены которыхъ перешли на страницы боевыхъ лѣтописей нашихъ доблестныхъ войскъ. Желая увѣковѣчить память о герояхъ, "во браніи животъ свой положившихъ", бывшій Наѣтникъ Кавказскій, Его Императорскъ Высочество Великий Князь Михаилъ Николаевичъ обратилъ на этотъ "Холмъ чести" особенное вниманіе, и съ помощью средствъ, предложенныхъ обществомъ "Краснаго Креста", приказалъ встроить вокругъ него кампальную каменную ограду съ двумя желѣзными воротами и воздѣлывать грандиозную часовню съ папертью и художественнымъ иконостасомъ. Эти сооруженія стоятъ до 30-ти тысяч рублей, и, какъ сообщаетъ газета "Кавказъ", до самаго послѣднаго времени еще не были окончены вполнѣ.

По случаю торжества освященія храма, архистратигъ Навсль послалъ привѣтственную телеграмму Его Императорскому Высочеству Великому Князю Михаилу Николаевичу, на которую удостоился получить слѣдующій отвѣтъ по телеграфу, присланій 11-го мая, изъ Аѣтодора:

"Очень благодаренъ за любезную лепешу. Искренно радуюсь освященію храма въ заменитомъ "Холмѣ чести"; вѣчна память всѣмъ изъ нихъ погибшимъ. Искренно благодарю генерала Шака и всѣхъ присутствующихъ.—*Михаилъ.*"

(*Прав. Вѣсти.*).

Олонецкая Лѣтопись.

Статистика насилиственныхъ и случайныхъ смертей. Въ январѣ въ февралѣ отъ насилиственныхъ и случайныхъ смертей мужскаго пола 25 и женскаго 5 душъ. По родамъ смертей и во лѣтностяхъ насилиственныхъ и случайныхъ смерти распредѣлялись:

Города. Уѣзды.
и. ж. м. ж.

1. Дѣтубийство.

Петрозаводскъ. — — 1 —

2. Самоубийство.

Каргополь. — — 1 —

3. Самоубийство.

Вытегра. — — 1 —

Каргополь. — — 1 —

4. Скоропостижно-умершіе отъ болѣзней.

Петрозаводскъ. — — 1 —

Олонецъ. — — 2 —

Лодейн.-полѣ. — — 3 —

Вытегра. — — 2 —

Пудожъ. — — 1 —

Пойвѣцъ. — — 3 —

5. Онкологіи.

Петрозаводскъ. — — 2 —

Вытегра. — — 2 —

Пудожъ. — — 1 —

6. Умершій отъ неизѣстныхъ причинъ.

Каргополь. — — 1 —

7. Найдено мертвыми.

Каргополь. — — 3 —

8. Задавлено и убило съ высоцѣ.

Вытегра. — — 1 —

Пойвѣцъ. — — 1 —

9. Умерло отъ утара.

Петрозаводскъ. — — 1 —

Итого 2 1 23 4

ПРИМѢЧАНІЕ: 1) Дѣтубийство. Въ г. Петрозаводскѣ, дѣвочка брошенна матерью, хѣзанскою дѣвницей, или бабкою въ воду.

2) Смертубийство. Въ 10 вер. отъ г. Каргополя, за почтовой дорогой, найдены убитыми крестьянинъ Кирилловскаго уѣзда, съ целью ограбленія.

3) Самоубийство. Смотритель станціи въ Вытегорскомъ уѣзде застрѣлена изъ пристрѣльной разстройства учинившаго способностей. Въ Каргопольскомъ уѣзде, отставной учитель-офицеръ и крестьянка пойѣслись.

4. Задавлено и убило съ высоцѣ. Въ Вытегорскомъ уѣзда, крестьянинъ задавленъ тяжестью воза при спускѣ съ горы. Въ Пойвѣцкомъ уѣзда, крестьянинъ убѣтъ срубленнымъ имъ деревомъ.

Заработка на судоходныхъ путяхъ въ Олонецкой губерніи за 1885 годъ. Принадлежитъ также, какъ въ лѣсномъ заготовки, къ числу отложныхъ промысловъ и составляющіе важное значеніе въ экономической жизни рабочаго населенія, въ 1885 году находились въ слѣдующемъ положеніи:

1) Въ Петрозаводскомъ уѣзда, изъ числа крестьянъ Шелтосерско-Верской волости и Ладинской до 150 человекъ (изъ коихъ около 20 человѣкъ имѣютъ собственные лодушки и тихвинцы), и до 45 человѣкъ изъ волостей Великогубской и Толвукской, служили на судахъ къ качествѣ шхинеровъ и матросовъ. Лоцманы и шхинеры зарабатывали въ лѣсѣ на рѣчныхъ судахъ 100 р., простой рабочій 70 р., а на мореходныхъ или озерныхъ судахъ шхинеры 150 р. и матрѣзъ 70 р. Число лоцмановъ и шхинеровъ доходило до 100 человѣкъ, оставшіе 95 человѣкъ служили матросами на судахъ или погонщиками при конныхъ тягахъ. Принимая за норму общаго заработка среднюю плату, можно приблизительно оцѣнить доходность промысла: 100 лоцмановъ и шхинеровъ по 120 р. на человѣка—до 12,000 р., и 95 матросовъ, во 70 р.—6,650 р., всего въ 18,650 рублей.

2) Въ Олонецкомъ уѣзда заработка крестьянъ на судоходныхъ путяхъ приблизительно оцѣниваются въ 20,000 р.

3) Въ Лодейнопольскомъ уѣзда, на судоходныхъ путяхъ по волостямъ: Оштинской, Подгорской, Мирошинской и Заостровской, въ районахъ которыхъ проходитъ Маринская система, Онежский обводной каналъ и рѣка Свири, заработка крестьянъ были слѣдующіе: а) Лоцмановъ и лодманскими учениками занимавшимися проводомъ пароходовъ и судовъ по рѣкѣ Свири, состояло 417 человѣкъ, заработокъ которыхъ, отъ 30 до 130 руб. на человѣка, въ общей сложности по 80 р., составлялъ 33,360 р. б) На пароходахъ, судахъ и гонкахъ находилось въ зданий шхинеровъ, коренныхъ, матросовъ и кочегаровъ 442 человѣка, заработокъ которыхъ, отъ 40 до 90 руб. на человѣка, составлялъ 28,730 р. въ Свирикіе судодромышленники, ссыльные изъ принадлежащихъ имъ 123 судахъ и 24 трешкоутахъ, въ С.-Петербургѣ, дровы и другие лѣсныя материалы, зарабатывали въ наивысшую среднюю цифру 225 р. на судно и 20 р. на трешкоутъ, а въ сред-

ней сложности заработка их определяется въ 28,155 р. г). На тягѣ судовъ по Онежскому каналу занималось до 280 человѣкъ и на тягѣ судовъ по рѣкѣ Свицѣ—21 человѣкъ, зарабатывая по 7 р. 50 к. на человѣка съ лошадью, всего 2,257 р. 50 к. Общій заработка простирался до 92,502 р. 50 к.

4) Въ Вытегорскомъ юѣздѣ заработка населенія на Маринской системѣ составляли: а) За тягу судовъ лошадьми между Константиновскими порогами и Анинскимъ мѣстомъ 16,185 р. б) За тягу судовъ до г. Вытегры 11,111 р. в) За тягу гонокъ 3,915 р. И г) За тягу судовъ по Онежскому водному каналу 10,000 р. Весь заработка по системѣ составляетъ 41,211 р.

5) Изъ Каргопольского юѣзда уходило на Маринскую систему, для тяги и провода судовъ и лѣсныхъ гонокъ 1,300 человѣкъ, заработавшихъ 32,500 р.

Всего же изъ пяти названныхъ юѣздахъ мѣстныхъ населеніемъ выручено заработка на судоходныхъ путяхъ 204,563 р. 50 к., мѣсяцъ предшествовавшаго года на 20,210 р. 50 к. Изъ крестьянъ Пудожскаго и Повѣнѣцкаго юѣзовъ на судоходныхъ путяхъ и вообще по судоходному промыслу занимались очень немногие изъ мѣстныхъ крестьянъ и заработка ихъ было незначительное.

Работы на заводахъ въ Олонецкой губерніи въ 1885 году. На дѣйствовавшихъ въ губерніи заводахъ число рабочихъ простиралось до 2,818 человѣкъ—менѣе предшествовавшаго года на 50 человѣкъ. Контигентъ рабочихъ состоялъ изъ жителей мѣстного городскаго и сельскаго населенія, изъ финальцевъ и, частично, изъ жителей другихъ губерній.

Извозный промыселъ въ Олонецкой губерніи въ 1885 году. Извозная промышленность находилась въ слѣдующемъ положеніи:

1) Петрозаводскій юѣздъ; а) до 675 человѣкъ крестьянъ Великогубской, Толвуйской и Кондомской волостей занимались транспортировкою блѣломорскихъ продуктовъ съ мясою перегруженіемъ—дер. Петргубы, Повѣнѣцкаго юѣзда, изъ С.-Петербурга и перевозомъ на обратномъ пути изъ столицы въ Петрозаводскъ, разныхъ товаровъ; заработка ихъ оцѣнивается на одного человѣка при двухъ лошадяхъ по 20—35 р. въ мѣсяцѣ; б) до 500 человѣкъ крестьянъ Шунгской, Спасообразовѣнскай, Святозерской и Самозерской волостей занимались перевозкой чугуна, руды, угли и сѣбѣстыхъ припасовъ между г. Петрозаводскомъ и находящимися

въ юѣздахъ горными заводами; заработка ихъ опредѣляется до 25 р. на человѣка; в) до 80 крестьянъ Ладинской волости перевозили изъ селъ Острѣчинъ въ селъ Ладу заготовленіе лѣсопромышленниками 1,400 куб. ярдовъ муки и 30 куб. овса, зарабатывая по 6 р. на человѣка съ лошадью; г) до 50 крестьянъ Шунгской, Ладинской, Святозерской, Самозерской, Спасообразовѣнскай и Кондомской волостей занимались извозкой дровъ для жителей г. Петрозаводска; заработка ихъ простирается до 25 р. на человѣка съ лошадью.

2) Въ Олонецкомъ юѣздѣ извозный промыселъ крестьянъ, состоящий въ лѣтній перевозкѣ кладей къ при-сѣверскимъ пристанямъ и отъ рѣки Свирѣ въ разныя мѣстности Петрозаводскаго и Олонецкаго юѣзовъ, а также въ зимнемъ транзитѣ товаровъ изъ Петербурга въ Олонецъ и Петрозаводскъ представляютъ самую незначительную разницу съ предшествовавшимъ годомъ.

3) Въ Лодейновольскомъ юѣздѣ извозомъ занимаются только большедорожные жители, перевозя бурлаковъ, направляющихся въ С.-Петербургъ изъ Онежскаго и Каргопольскаго юѣзовъ весной и возвращающихся поздней осенью. Промыселъ этотъ доставляетъ населенію въ ненавигаціонное время только 1,500 р.

4) Въ Вытегорскомъ юѣздѣ извозные промыслы, состоящіе въ перевозкѣ хлѣбныхъ товаровъ и ископаемыхъ продуктовъ по продѣлкамъ юѣзда, на ярмарки и сел. Ошту, разныхъ продуктовъ стъ Шунгской и Весьгопской промылокъ, бурлаковъ до Анинскаго моста, разныхъ пассажиро-поездовъ до Кирilloва, оцѣниваются въ 1,300 р.

5) Въ Каргопольскомъ юѣздѣ крестьяне занимались перевозкою кладей отъ г. Каргополя до городовъ: Онеги, Вытегры, С.-Петербурга и обратно, получая плату съ пуда: зимою отъ Каргополя до Онеги 65 к., отъ Каргополя до Вытегры 60 к., и до С.-Петербурга 1 р. 50 к., лѣтомъ отъ Сельца до Вытегры 70 к. и отъ Каргополя до Вытегры 40 к. Число извозчиковъ простирается до 800 человѣкъ, которыми заработано до 12,000 р. Большая часть извозчиковъ живетъ въ г. Онегу и къ Бѣлому морю за сельдями и другую морскую рыбой, для сбыта пріѣзжавшихъ изъ Вологды скучникамъ.

6) Въ Пудожскомъ юѣздѣ, до 300 подводъ изъ Шелгомской волости занимались зимою извозомъ рыбы отъ Бѣлаго моря и другихъ кладей отъ г. Онеги до г. Каргополя, зарабатывая по 20—30 р. на человѣка съ лошадью.

7) Въ Повѣнѣцкомъ юѣздѣ: а) кресты Поросъ-озерской и Мандусельской волостей занимались перевозкою руды на Валаминскій чугунно-плазильный заводъ; б) крестьяне Петровско-Ямской и Шунгской волостей производили перевозку блѣломорскихъ продуктовъ въ Шунгской армарки, различныхъ кладей до Петроградской станціи, изъ Шунги въ Сумскій-Посадъ и С.-Петербургъ; в) изъ этого промысла до 2,500 р.; г) за перевозку отъ г. Повѣнѣца до Сумскаго-Посада богоизольца изъ Соловецкаго монастыря, изрученю 450 р.; д) по ремонтированию Петровско-Сумской почтовой дороги было занято работами лѣтомъ до 120 ч., заработка которыхъ оцѣнивается въ 2,160 р.

Кустарничество въ Каргопольскомъ юѣздѣ въ 1885 году. Населеніе Усачевской, Волосовской, Ошвенецкой и Иофанговской волостей, Каргопольскаго юѣзда, занимается вазаніемъ изъ очевидъ шерсти чулокъ, носковъ, перчатокъ и рубахъ. Въ кончишель году изготовлено и продано этихъ издѣлій: 2,410 паръ носковъ, посокъ 2,250 паръ, 1,512 паръ перчатокъ и 375 штуки рубахъ. Сбытъ ихъ производится на мѣстѣ скучниками, по слѣдующимъ цѣнамъ: чулки на пару отъ 15 до 20 к., носки 10—12 коп., перчатки 9—10 к., рубахъ отъ 80 к. до 1 р., а всего за эти издѣлія вырученъ до 2,041 р. Выдѣлки деревянныя посуды и корзины, а также дѣланіемъ ходокъ и тѣлегъ занимаются крестьяне Иофанговской и Лодигинской волостей. Заработка ихъ простирается до 4,500 р.

Промышленность заводская и фабрічная въ Олонецкой губерніи въ 1885 году. Общая сумма дѣйствовавшихъ въ губерніи 3 казенныхъ и 344 частныхъ заводовъ простирается до 2,858,150 р. 39 к.—болѣе предшествовавшаго года на 147,977 р. 41 к.

Дѣятельность главнѣйшихъ заводовъ за минувшій годъ представляется въ слѣдующемъ видѣ:

1) На Александровскомъ пушечно-сварочный завѣдѣ въ г. Петрозаводскѣ изгото-

спарядовъ	117795
чугунного литья	6334
стальныхъ и мѣдн. изд.	133

Итого 124268

Производительность завода оцѣнивается въ 305,185 р. 85 к.—болѣе предшествовавшаго года на 73,951 р. 23 к., а противъ средней годовой суммы за десятилѣтие 1870—1879 г. (529,707 р.) менѣе на 224,522 р.

2) На чугунно-литейныхъ заводахъ, слу-
жащихъ для пушечно-снарядной армамен-
тальной, производительность определяется:
на Кончезерскомъ (Петров. у.) 17573 р. 91 к.
Валазинскомъ (Попѣя. у.) 22141 55
Судоржскомъ (Финлянд.) 29769 29²/4

Итого 67484 75⁴/4

меньше предшествовавшаго года на 13,122 р.
38²/4 к.

При чугунно-литейныхъ заводахъ—по ох-
ной доменной печи въ каждомъ. Рудникъ
считается: действовавшихъ 10, недействова-
вшихъ 171. Въ теченіи минувшаго года:

железныхъ рудъ добыто	444237 пуд.
— пропл.	458746
чугунъ, опилокъ и лома	411
выплавлено чугуна въ	
штыкаль	144379
выплавлено чугуна въ	
принасъхъ	60
изгото. чугуна, литья	4111
желѣза и желѣз. надѣл.	155

3) Крупчатно-мукомольный заводъ нахо-
дится въ действіи, въ Лодейновопольскомъ уѣз-
дѣ 1, на которомъ размолото ржи на сумму
350 р.

4) На 10 лѣсопильныхъ заводахъ расчище-
но бревенъ 456,946 на 1,469,235 р.—меньше
предшествовавшаго года на сумму 301,911
руб.

5) На 1 винокуренномъ заводѣ выкуро-
но безводного спирта, считая на полутарг. 40²
крайности, 29,311 ведръ, на 148,056 руб.—
меньше предшествовавшаго года на 59,061
ведро, на сумму 283,774 р.

6) На одномъ пивоваренномъ заводѣ при-
готовлено пива 2,821 ведро, на 11,284 р.—
меньше противъ предшествовавшаго года на
3,094 ведра, на сумму 12,376 р.

7) На 3 льнотрепальныхъ заводахъ обра-
ботано льна 8,000 пуд., на 36,000 р.—меньше
предшествовавшаго года на 2,600 пуд.
на сумму 5,600 р.

8) На трехъ желѣзодѣлательныхъ заводахъ
приготовлено желѣза и желѣзныхъ надѣлѣй
на 18,106 р.—меньше предшествовавшаго го-
да на 18,629 р.

9) На одномъ мраморномъ заводѣ, изъ Пе-
тровадскомъ уѣздѣ, сработано камня на
1,985 р.

Производительность остальныхъ заводовъ,
дѣйствующихъ безъ помощи механическихъ
двигателей, посредствомъ ручного труда,
весьма незначительна и скорѣе не можетъ видѣ-
ться старческой промышленности.

Въ большинствѣ находилось: 1) крупчатно-
мукомольныхъ: въ Олонецкомъ уѣздѣ 2 и въ
Вытегорскомъ 2, всего 4; 2) лѣсопильныхъ,
въ уѣздахъ: Петрозаводскомъ 2, Лодейновополь-
скомъ 1, Вытегорскомъ 2, Олонецкомъ 1 и
Лужскимъ 1, всего 7; 3) мохово-кошниково-
кореневый 1, въ Олонецкомъ уѣздѣ 2
и въ Повѣнѣцкомъ 1, всего 3.

Кромѣ мѣсторождений желѣзныхъ и мѣд-
ныхъ рудъ, изъ коихъ только первые даютъ
запасъ металлическаго материала казенныхъ
горныхъ заводовъ, губернія богата разными
подземными минералами, иль которыхъ имѣ-
ютъ промышленное значеніе: а) радиоцѣн-
ные мраморы, песчаники и глинистые слан-
цы, известные подъ общимъ наименіемъ Ти-
дѣйскихъ мраморныхъ ломокъ; б) горный кам-
ень, находящійся близъ сел. Шокши въ
Петрозаводскомъ уѣздѣ, въ уроціи Клю-
шина-Гора, въ Повѣнѣцкомъ уѣздѣ, употреб-
ляемый для фруктовыхъ доменныхъ печей на
Кончезерскомъ и Валазинскомъ заводахъ; в)
известковый камень, ломки которого нахо-
дятся при д. Видана и Спаска-Губа, въ
Петрозаводскомъ уѣздѣ, употребляемый въ
видѣ флюса при плавкѣ чугуна въ вагран-
кахъ и жестяныхъ рудъ въ доменныхъ пе-
чахъ на казенныхъ горныхъ заводахъ; г)
сѣрая огнестопочистая глина, охра и чер-
ніца, присыпки которыхъ сосредоточены въ
Вытегорскомъ уѣздѣ.

На пріенакахъ испытываемыхъ въ Вытегор-
скомъ уѣздѣ добито:

а) Для Александровского пушечно-снарядо-
литейного завода въ г. Петрозаводскѣ чер-
вой углеупорный глины 11,000 пудовъ.

б) Мѣду на вольную продажу 120,000 пуд.,
который отгружается въ С.-Петербургъ, на
сумму 30,840 р.

Иностранная Извѣстія.

(Изъ Правит. Вѣст.).

ТЕЛЕГРАММЫ СЪВѢРНОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Римъ, 23-го мая (4-го іюна). Съ полудня
3-го до полуночи 4-го іюна въ Венеции забо-
льло холерою 32 и умеръ 21 человѣкъ, въ
томъ числѣ 15 изъ болѣвшихъ прежде; въ
Варі было 2 случая, заболѣвши и 5 смертныхъ случаевъ. Выѣмъ во Флоренціи
два смертныхъ случаевъ произошли отъ спор-
адической холеры.

Вена. 24-го мая (5-го іюна). Газета

«Freund.» сообщасть, что фортъ Цагоѣсъ оч-
ищаетъ греческими войсками и что турки
возвратилиъ тѣ пальмы грековъ.

По свѣдѣніямъ «Pressе», во время не-
давнаго пребыванія кнізя Петра Карагеорги-
евича въ Ницѣи, тамошніе горожане тор-
жественно привѣтствовали его какъ внука
освободителя Сербіи, причемъ выражали на-
дежду, что ему будетъ дано вѣстѣ съ чер-
ногорцами дожить до дня воссоединенія
стражущаго сербскаго народа.

Газетѣ «Рѣт. Согг.» сообщауть изъ Со-
фіи, что изѣбній предводитель герцог-
виенскіхъ инвестигантъ Пеко Найдовичъ зре-
ствованъ въ Тирновъ, а супругъ его Уса-
лацъ—спрѣлся.

То же газетѣ телеграфируютъ изъ Фи-
липпополя, что мэтролитъ Герасій лишенъ¹
эзархомъ сана и водворенъ въ жительство
въ Германіи, за оказанное имъ, какъ пода-
гаютъ, вліяніе на выборы.

Аѳіны, 24-го мая (5-го іюна). «Агентство
Гавасъ» сообщаѣтъ, что англійское прави-
тельство официально уѣдомило аѳінскій
кабінетъ, что оно склонно снять блокаду и
уже приказало британскому флоту готовить
съѣздъ къ отплытію изъ греческихъ водъ, а
Румболту—возвратиться на свой постъ. Сна-
тие блокады послѣдуетъ, вероятно, 5 іюня.
Сегодня графъ де-Мунъ, вице-спикеръ съ
Трибуналомъ.

Парижъ, 26-го мая (7-го іюна). Принцъ
Жеромъ Наполеонъ, изъ письмъ къ депута-
тамъ, протестуетъ противъ высокаго, угрожающаго
ему не такъ претенденту, а какъ
главѣ фамиліи Наполеоновъ. Принцъ возла-
гаетъ надежду на народъ, который, по его
словамъ, вскорѣ признаетъ своюѣ вѣтніи
друзей.

Аѳіны, 26-го мая (7-го іюна).—Телеграм-
ма «Агентства Рейтера». Представители
пяти державъ доставлены сегодня греческому
правительству поту, въ которой изѣбнѣша-
тъ о слытіи блокады.

Копенгагенъ, 26-го мая (7-го іюна). Ни-
нѣшніе почты Король уѣхалъ съ Принцемъ
Іоанномъ въ Вебаденъ. Во время его от-
сутствія будетъ управлять страной отъ именія
Короля Наслѣднаго Принца.

ГЕРМАНИЯ. Газета «Post» выказываетъ
следующее: «Въ Германию проживаютъ нѣ-
сколько миллионовъ иностранцевъ: 1) въ сѣ-
верной части—датчане, 2) въ юго-восточной
—полики, 3) на западѣ—французы, 4) въ
средней полосѣ—немцы и чехи. Во то же
время за предѣлами Германіи нѣсколько
миллионовъ вѣмѣнъ заселяются: 1) прибал-

тійській губернії, Россія, 2) Австрію, 3) Вей-
прію, і Трансильванию. Какъ иностранны, живущие въ Германіи, такъ рано и поздно, живущие за границею, въ силу своихъ национальныхъ стремлений находятся въ антагонизмѣ съ правительствами, коими они под-
властны. Замѣчается, что за предѣлами Германіи, съ особою настойчивостью привин-
имается рядъ мѣръ, направленныхъ къ ослаб-
ленію немецкаго элемента. Казалось бы,
что видъ этого Германіи слѣдовало бы
также употреблять въ стараіи, дабы осу-
ществить принципъ: "Германія для немцевъ,
и только для немцевъ". Правда, осуществле-
ніе этого принципа и германизация алемен-
товъ не-немецкихъ представляютъ трудности
немаловажныя и потребуютъ содѣйствія не
только всѣхъ факторовъ власти, но и самого
народа. Для достижениія этой цѣли слѣдовало
бы учредить "особую ассоціацію" обще-
германскаго союза въ норвежскихъ мыс-
ностяхъ. Но для усвѣдѣнія дѣла прежде всего
необходимо дать почувствовать простолюдину, что ему выгодно быть немцемъ и въ то же
время отградить его отъ всякой, несогласной
съ видами правительства агитации, которая
должна быть преодолѣма безпощадно.

ФРАНЦІЯ. По поводу вопроса о высилкѣ Принцѣвъ газета *"Figaro"*, между прочимъ, говорить Никакой французской гражданинъ не можетъ быть высилка изъ предѣлій Франціи иначе какъ въ силу закона. Принцы числятся французскими гражданами, а потому и подлежатъ тому же закону. Юрис-
консульты республики были вынуждены со-
знатись въ этомъ. Они доказали, что во всѣ
времена и при всѣхъ правительствахъ подоб-
ныя проскрипционныя мѣры принимались или
отмѣнялись на основаніи законовъ, а не въ
силу декретовъ или правительственныхъ рас-
порѣженій. Пусть будетъ законъ, и въто по-
чему Ильи Греки его потребовали. Но не
смотря на то, что подобный законъ ничѣмъ не
внимается, будь-ли онъ хѣстинт-
ленъ? — вотъ вопросъ, который не привѣ-
шаетъ на умъ серьезныхъ людямъ. Графъ Принцѣ-
ский былъ изгнанъ изъ предѣлій Франціи, а
между тѣмъ онъ царствовалъ вносаѣствіемъ
подъ именемъ Ледона, XVIII. Графъ А.
Артуа былъ также высилка, и все таки остался
на престолѣ подъ именемъ Карла X. Принцъ Орлеанскій, томившійся въ изгнаніи,
царствовалъ надъ французами подъ именемъ
Луи-Филиппа. Принцъ Луи-Наполеонъ былъ

изгнанъ, а между тѣмъ не только вернулся
во Францію, но и царствовалъ въ ней подъ
именемъ Наполеона III. Изгнаніе изъ Пе-
ніаніи, сына Королевы Изабеллы, изомѣло на
испанскій престолъ подъ именемъ Альфонса
XII, и до самой смерти благополучно цар-
ствовалъ я. Соравнишася, къ чому же послу-
жили всѣ эти высилки?

— Въ другомъ мѣстѣ та же газета замѣ-
чаетъ: "Объ начальной гражданской точки
зрѣнія, для всѣхъ очевидно, что высилка
составляетъ въ высшей степени несправед-
ливую и безмыслию мѣру. Если высилка
имѣетъ виновенъ, то во Франціи существуютъ
суды. Пусть примѣняется къ нему общій за-
конъ, и если онъ виновенъ, то къ чому
тутъ высилка? Въ дѣлѣ Принцѣа одно об-
стоятельство бросается въ глаза, а именно
то, что политика служитъ ему подкладкою.
Принцѣ изображаютъ изъ себѣ средство, а
паданіе кабинета составляетъ цѣль интриги.
Честолюбивый и неспособный Клемансъ оче-
видно желаетъ "прозалить" Фрейзинга. Въ
этомъ весь въпросъ, все его суть; Клемансъ
же въ политическихъ дѣлахъ — предатель!"

Границы, хотя греческія войска отстигли
прежній позиціи и отступили вглубь страны
(*"Indre Belge."*)

— 10 Ч. 4 № 6701

СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ. Газета *"Темпъ"* сообщаетъ, что 4 июня: Вчера, въ Більшомъ, состоялось бракосочетаніе президента Соединенныхъ Штатовъ Клервельда съ дѣ-
вичею Фольсомъ, на которое было приглашено
только 28 человекъ, и въ ихъ числѣ по-
слышики Соединенныхъ Штатовъ въ Пари-
же Март-Лайзъ, Джонъ Фолсанъ, 22 года.
Ея отецъ въ то время, когда Клервельдъ
занимался юридической практикою, былъ его
компаньономъ. Невѣста принадлежитъ къ
богатой семье и получаетъ наследство отъ
недавно скончавшагося дѣда, оставленного
состолицей въ два съ половиною миллиона. По
случаю этого торжества, бракосочетаніе было
совершено безъ всякаго торжества. Всѣль-
ка иступленіемъ въ бракъ, Клервельдъ ѳѣлъ
въ десятидневный отпускъ, съ тѣмъ чтобы
провести это время съ женой въ Аир-Шар-
піи и Мерілендѣ.

— 6-12 Ч. 4 № 6701

Справочный Указатель

— 10 Ч. 4 № 6701

ПЕТРОЗАВОДСКИЙ ДНЕВНИКЪ

— 10 Ч. 4 № 6701

**Алексѣевская Петрозаводская Общест-
венная Библиотека.** Помѣщается въ коридорѣ
губернскаго присутствіиныхъ мѣстъ. От-
крыта для публики: по воскресеньямъ съ 1-го
до 3-хъ часовъ пополудни, по понедѣльникамъ
и пятницамъ съ 4-хъ до 7-ми часовъ пополу-
дни. Плата за чтеніе книгъ 3 руб., а за
чтение книгъ съ журналами, 4 руб. въъ

Почты. Приходите и отходите по воз-
дѣльникамъ, вторникамъ, четвергамъ и суб-
ботамъ.

Телографная станція. Время дѣятель-
ства ограничено. Международная корреспонден-
ція принимается съ 7 часовъ утра до 9-ти
часовъ вечера.

— 10 Ч. 4 № 6701

Задѣлъ, неофиціальная части А. Попова.